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CENTRUL DE ASISTENŢĂ ŞI PROTECŢIE OPEREAZĂ ÎN DEPLINĂ CAPACITATE 
PENTRU A PREVENI TRAFICUL DE PERSOANE 

 
 

Chişinău, 2009 – Februarie 2009 va fi marcată drept luna rezultatelor excepţionale datorită 
angajamentului continuu şi devotat în lupta de prevenire a traficului de persoane în Moldova. 
La 10 februarie, 2009, Strategia şi Planul de Acţiuni ale Sistemului Naţional de Referire 
pentru Asistenţa şi Protecţia Victimelor şi Potenţialelor Victime ale Traficului de Fiinţe Umane 
au fost publicate integral în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, după ce a fost adoptat 
prin hotărâre de Parlamentul Republicii Moldova la 5 decembrie 2008. În plus, drept rezultat 
al cooperării reale şi pro-active dintre partenerii din cadrul SNR, Centrul de Asistenţă şi 
Protecţie din Chişinău pentru victimele şi potenţialele victime ale traficului de persoane 
(CAPC) şi-a lărgit capacitatea de a oferi asistenţă calitativă pentru cei în nevoie. 
 
Suplinirea capacităţilor CAPC denotă gradul sporit de cooperare între partenerii locali în luptă 
împotriva traficului, precum şi eficienţa SNR. Această cooperare este posibilă datorită 
încrederii şi angajamentului administraţiilor publice locale, ONG-urilor şi ai altor parteneri 
locali faţă de funcţionarea SNR. De la începutul activităţii Centrului în septembrie 2001, 
actorii guvernamentali şi neguvernamentali au înregistrat progrese constante şi au reuşit să 
dezvolte o abordare sistematică şi complexă în lupta împotriva traficului de persoane, şi 
măsuri de prevenire prin asistenţa şi protecţia victimelor şi a potenţialelor victime ale 
traficului. 
 
Din august 2008, CAPC este întreţinut de Ministerul Protecţiei Sociale, Familiei şi Copilului 
(MPSFC), în parteneriat cu Organizaţia Internaţională pentru Migraţie, Misiunea în Republica 
Moldova (OIM Moldova). CAPC rămâne a fi singura instituţie de acest gen în Moldova, 
oferind servicii de recuperare a victimelor şi potenţialelor victime ale traficului de persoane, 
prin cazare într-un mediu cu un grad de securitate sporit, asistenţă medicală, consiliere 
psihologică şi asistenţă juridică. CAPC este unul din elementele cheie în cadrul SNR în 
asistenţa victimelor şi potenţialelor victime ale traficului, fiind primul punct de contact pentru 
majoritatea victimelor identificate. CAPC este prevăzut să găzduiască şi să ofere asistenţă 
pentru 24 victime şi potenţiale victime ale traficului de persoane, iar în prezent oferă asistenţă 
de criză şi servicii de reabilitare pentru 23 de beneficiari, printre care un bărbat, 14 femei, doi 
adolescenţi şi şase copii ale beneficiarilor (cu vârsta de până la 7 ani). 
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Sistemul Naţional de Referire este un sistem de cooperare între agenţiile guvernamentale şi 
cele non-guvernamentale, active în contracararea traficului de fiinţe umane, având la bază 
standarde de activitate recunoscute la nivel internaţional. Strategia şi Planul de Acţiuni oferă 
un cadru juridic pentru implementarea unei abordări sistematice în asistenţa şi protecţia 
victimelor şi a potenţialelor victime ale traficului prin intermediul SNR. Planul de Acţiuni 
pentru 2009-2011 include obiective şi acţiuni ce contribuie la: 

• armonizarea legislaţiei naţionale în prevenirea şi combaterea traficului de fiinţe umane 
în conformitate cu standardele internaţionale; 

• elaborarea regulamentelor şi a standardelor de calitate în ceea ce priveşte protecţia şi 
asistenţa victimelor şi a potenţialelor victime ale traficului; 

• dezvoltarea mecanismului instituţional, consolidarea capacităţilor partenerilor 
guvernamentali şi neguvernamentali; 

• creşterea alocărilor financiare din bugetul de asistenţă socială pentru implementarea 
măsurilor de protecţie a victimelor traficului. 

 
Iniţial, SNR a fost lansat de MPSFC în parteneriat cu OIM Moldova în 5 raioane pilot în 2006. 
În prezent, SNR funcţionează în 16 raioane, 2 municipii (Bălţi, Chişinău) şi în oraşul Otaci. În 
2008 sesiunile de instruire au fost organizate la nivel comunitar în raioanele-pilot, iar în 
conformitate cu Planul de Acţiuni al SNR, alte 10 unităţi administrativ-teritoriale vor beneficia 
de instruire până la sfârşitul anului 2009. Conform strategiei se preconizează includerea 
tuturor comunelor în SNR, astfel încît acest sistem să funcţioneze pe întreg teritoriu al 
Republicii Moldova. 
 
*********************************SFÎRŞIT*********************************** 
 
Sistemului Naţional de Referire pentru Asistenţa şi Protecţia Victimelor şi Potenţialelor Victime ale 
Traficului de Fiinţe Umane şi Centrul de Asistenţă şi Protecţie din Chişinău au fost sprijinite de Agenţia 
Internaţională Suedeză pentru Dezvoltare şi Cooperare  (SIDA), Ministerul Afacerilor Externe al 
Danemarcei, Ministerul Afacerilor Externe al Italiei, Agenţia Elveţiană pentru Dezvoltare şi Cooperare 
(SDC), Fundaţia Children on the Edge, Comisia Europeană, Guvernul Japoniei prin Fondul de 
Încredere pentru Securitate Umană al ONU,  Ministerul Afacerilor Externe al Norvegiei.  
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Pentru informaţii adiţionale contactaţi pe Sophie Baumgartner şi/sau Mihai Moscovici, Departamentul 
Media şi Informare Publică, OIM Moldova, Tel: 23 29 40, (ext.129), e-mail: sbaumgartner@iom.in 
şi/sau mmoscovici@iom.int; Web: www.iom.md 
 
 


